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1)   Le remplissage des couches (𝑛) et sous-couches (𝑛, 𝑙) s'effectue à énergie croissante.  

Celle-ci augmente quand 𝑛 + 𝑙 croît, à 𝑛 + 𝑙 constant le remplissage se fait à 𝑛 croissant (Klechkowski). 

Les électrons occupent le maximum de cases quantiques (𝑛, 𝑙, 𝑚𝑙) (Hund) avant de s'apparier en  

se distinguant par leur quatrième nombre quantique  𝒎𝒔 = ±
𝟏

𝟐
  (Pauli). 

Avant l'appariement, tous les électrons d'une sous-couche ont le même 𝒎𝒔 . 

    𝑍 = 3 ∶     1𝑠22𝑠1      ↑↓   ↑             Il appartient à la famille des alcalins. 

 

2)   L'énergie d'ionisation est l'énergie nécessaire pour extraire de l'atome un électron périphérique. 

Dans le cas du lithium, cet électron est plus proche du noyau, l'énergie d'ionisation est plus élevée. 

 

3)   Le lithium est un très bon réducteur. On l'utilise dans les piles ou batteries afin d'obtenir une grande 

valeur de la force électromotrice. 

 

4)   Soit 𝑥, le pourcentage d'isotope 𝐿𝑖3
7 ∶   7𝑥 + 6(1 − 𝑥) = 6,951  ⇔   𝒙 = 𝟎, 𝟗𝟓𝟏 

 

5 & 6)   La coordinence est le nombre de plus proches voisins dans la maille, ici elle vaut 𝟖 . 

Le nombre d'atomes par maille est  8 ∗
1

8
+ 1 = 𝟐 

 
 

7 & 8)   𝑳𝒊 + 𝑯+ ⇄  𝑳𝒊+ +
𝟏

𝟐
 𝑯𝟐    A l'équilibre,  𝐸𝐻+/𝐻2

0 + 0,06 log (
[𝐻+]𝑃01 2⁄

𝑃𝐻2

1 2⁄ ) =  𝐸𝐿𝑖+/𝐿𝑖
0 + 0,06 log([𝐿𝑖+]) 

On en déduit que  𝐾1 =
[𝐿𝑖+]𝑃𝐻2

1 2⁄

[𝐻+]𝑃01 2⁄ = 𝟏𝟎𝟓𝟎 ≫ 𝟏 ∶  La réaction est attendue totale. 

 

9 & 10)   Il semblerait que la surtension cathodique du couple  𝐻+/𝐻2 sur le métal lithium soit très basse. 

 
Il est possible également que le métal lithium soit recouvert d'une couche d'oxyde  𝑳𝒊𝟐𝑶 (Passivation). 

Le contact se fait sur la diagonale du cube. 

𝑎ξ3 = 4𝑟  ⇔   𝒂 = 𝟑𝟓𝟖 𝒑𝒎 
𝑎 

𝑖 

𝐸(𝑉) 

 𝑳𝒊  ⟶   𝑳𝒊+  

0 

 𝜼𝒄 

𝑯𝟐    ⟵    𝑯+ 

                    Sur lithium 

À 𝑝𝐻 = 0 



11)   La dissolution d'une mole de spodumène nécessite quatre moles d'acide sulfurique (392 𝑔).  

Cela correspond à 422 𝑔 de solution d'acide à 93 % , donc à un volume de 𝟎, 𝟐𝟏 𝑳 environ. 

 

12)   Les impuretés précipitent sous forme d'hydroxydes (𝑨𝒍(𝑶𝑯)𝟑 … ) alors que le lithium non,  

son produit de solubilité (𝐾𝑠 = [𝐿𝑖+][𝐻𝑂−]) semble trop grand. 

 

13)   [𝐴𝑙3+][𝐻𝑂−]3 = 10−33     Au début de la précipitation, [𝐴𝑙3+] = 10−3 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1  →   𝒑𝑯 = 𝟒 

Pour  99,9% d'ions précipités,  [𝐴𝑙3+] = 10−6 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1  →   𝒑𝑯 = 𝟓 

 

14)   La réaction  𝑁𝑎2𝐶𝑂3 + 2 𝐿𝑖+ ⇄  𝐿𝑖2𝐶𝑂3 + 2 𝑁𝑎+ s'effectue dans le sens direct, le carbonate de 

lithium est moins soluble que le carbonate de sodium. 

 

15-18)   𝑳𝒊𝟐𝑪𝑶𝟑  ⇄  𝟐 𝑳𝒊+ + 𝑪𝑶𝟑
𝟐−  (En milieu basique) 

Cette réaction est exothermique car elle est favorisée à basse température. 

D'après la loi de Van 't Hoff  (
𝑑𝑙𝑛𝐾

𝑑𝑇
=

𝛥𝑟𝐻0

𝑅𝑇2 ), l'enthalpie standard de réaction 𝜟𝒓𝑯𝟎 est négative. 

Par intégration   
Δ𝑟𝐻0

𝑅
(−

1

373
+

1

293
) = ln (

𝐾(373 𝐾)

𝐾(293 𝐾)
) = ln (

4𝑠3(373 𝐾)

4𝑠3(293 𝐾)
) = −ln 23  →  𝚫𝒓𝑯𝟎 = −𝟐𝟒 𝒌𝑱. 𝒎𝒐𝒍−𝟏  

 

19)   A l'anode se produit l'oxydation de  𝐶𝑙− ∶  𝟐 𝑪𝒍− ⇌   𝑪𝒍𝟐 + 𝟐 𝒆− 

A la cathode se produit la réduction de  𝐿𝑖+ ∶  𝑳𝒊+ + 𝒆− ⇌ 𝑳𝒊    Finalement,  𝟐 𝑳𝒊+ + 𝟐 𝑪𝒍− ⇄  𝟐 𝑳𝒊 + 𝑪𝒍𝟐 

 

20)   𝟏 = 𝑳𝒊+          𝟐 = 𝑳𝒊           𝟑 = 𝑪𝒍−         𝟒 = 𝑪𝒍𝟐       L'électrode 𝒂 est la cathode, la 𝒃 est l'anode. 

 

21)   La tension minimale vaut environ 𝟒, 𝟒 𝑽 (écart entre les 𝐸0). Les surtensions cathodiques, anodiques 

ainsi que la tension ohmique due à la résistance de l'électrolyseur sont responsables de la valeur réelle. 

 

22)   L'électrolyse produit deux fois plus de mole de 𝑳𝒊 que de 𝑪𝒍𝟐 : 

 𝑛𝐿𝑖 = 39,6 𝑘𝑚𝑜𝑙. 𝑗−1       𝑛𝐶𝑙2
= 19,7 𝑘𝑚𝑜𝑙. 𝑗−1 

 

23)   Pour produire un 1 𝑘𝑔 de lithium, 144 moles d'électrons sont nécessaires.  

Cela représente une charge  𝑄 égale à 1,39. 107 𝐶 ∶   𝑊é𝑙𝑒𝑐 = 𝑄𝑈 = 𝟖𝟑, 𝟒 à 𝟏𝟎𝟒 𝑴𝑱   (𝟐𝟑 à 𝟐𝟗 𝒌𝑾𝒉) 

L'énoncé précise que la consommation électrique annoncée prend en compte le chauffage de la cellule. 


